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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] vU;Fkk 

ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA ÁR;sd 

Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj lgh gSA ftl 

mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) 
esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA ;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk 

fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V 

Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus gSaA 

mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 
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1. Who wrote this book “An Enquiry into the 
Nature and course of Wealth of Nations”?   
(A) Adam Smith 
(B) Ricardo 
(C) Malthus 
(D) Karl Marx’s  

 1. “An enquiry into the Nature and causes of Wealth 
of Nation”iqLrd fdlus fy[kh gS\ 
(A) ,Me fLEkFk 
(B) fjdkMksZ 
(C) ekYFkl 
(D) dkyZ ekDlZ 

2. According to record which are the main sides of 
the economy 
(A) Capitalist  
(B) Land owner 
(C) Labour 
(D) All of the Above 

 2. fjdkMkZs dh nf̀”V esa vFkZO;oLFkk ds egRoiw.kZ i{k dkSu ls 
gS \ 
(A) iw¡thifr 
(B) HkwLOkkeh 
(C) Jfed 
(D) mijksDr lHkh 

3. Capitalism has its own seeds of destruction is 
the statement given by-  
(A) Karl Marx 
(B) Schumpeter 
(C) Adam Smith 
(D) Malthus  

 3. iw¡thokn viuh dcz Lo;a [kksnrk gS] ;g dFku fdldk 
gS\ 
(A) dkyZ ekDlZ 
(B) ‘kqEihVj 
(C) ,Me fLeFk 
(D) EkkYFkl 

4. Who gave theoryof development in the book 
“Das Capital”?  
(A) Schumpeter 
(B) Karl Marx 
(C) Malthus 
(D) Adam Smith 

 4. “Das Capital”esa fodkl dk fl)kUr fdlus fn;k gS\ 
(A) ‘kqEihVj 
(B) dkyZ ekDlZ 
(C) ekYFkl 
(D) ,Me fLeFk 

5. Hypothesis if statement economy propounded 
by Adam Smith bears a resemblance with 
which of the following modern model of growth: 
(A)  Harrod model 
(B) Meade model 
(C) John Robinson model 
(D) Mohall noise model 

 5. 
 
 
 
 
 
 
 

fLeFk dh xfrghu vFkZO;oLFkk dh dYiuk fdl vk/kqfud 
fodkl ekWMy ls feyrh gS \ 
(A) gSjksM ekMy 
(B) ehM ekMy 
(C) tkSu jkWfcUlu ekMy 
(D) egky uksfcl ekMy 

6. Following situations is necessary in 
development process  
(A) Reforms in Production method 
(B) Atmosphere of change 
(C) Both Above 
(D) Economic ups and down 

 6. fodkl izfØ;k esa fuEu rRo vko’;d gksrs gSA 
(A) mRiknu fof/k esa lq/kkj 
(B) ifjorZu dk ekgkSy 
(C) mijksDr nksuksa 
(D) vkfFkZd mrkj p<+ko 

7. Who wrote book titled “The theory of Economic 
Growth”   
(A) Colin Clark  
(B) Kuznets  
(C) Meier 
(D) W. A. Lewis 

 7. Þn F;ksjh vkWQ bdkukfed xzksFkß uked iqLrd fdlus 
fy[kh \ 
(A) dksfyu DykdZ 
(B) dqtusVl 
(C) ek;j 
(D) MCywŒ,Œyqbl 

8. Which of the Malthusion theory lays the 
foundation of Keynesian theory? 
(A) General over Production theory 
(B) Population theory 
(C) Theory of capital accumulation 
(D) None of the Above  

 8. 
 
 

ekYFkl dk dkSu lk fl)kUr dhfUl;u fl)kUr dh 
vk/kkjf’kyk gS\ 
(A) lekU; vR;q”iknu dk fl)kUr 
(B) tula[;k fl)kUr 
(C) iw¡th lap; dk fl)kUr 
(D) mijksDr esa dksbZ ugh  
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9. Who is the author of “The theory of economic 
development”? 
(A) Karl Marx 
(B) Schumpeter 
(C) Adam Smith 
(D) Malthus  

 9. “The theory of economic development”ds ys[kd dkSu gS\ 
(A) dkyZ ekDlZ 
(B) ‘kqEihVj 
(C) ,Me fLeFk 
(D) ekYFkl 

10. Who propogeted the concept of take off? 
(A) Rostov 
(B) Meade 
(C) Lewis 
(D) Harrod 

 10. vkRe LQwfrZ dk fopkj fdlus fd;k Fkk\ 
(A) jksLVo 
(B) ehM+ 
(C) yqbl 
(D) gSjksM+ 

11. According to Schumpeter economy remains  
(A) Is in constant stage 
(B) Is in Progressive stage 
(C) Is in unstable stage 
(D) None of the Above 

 11. ‘kqEihVj ds vuqlkj vFkZO;oLFkk jgrh gSA 
(A) fLFkj voLFkk esa 
(B) izxfr’khy vFkZO;oLFkk esa 
(C) vfZLFkj voLFkk esa 
(D) mijksDr eas dksbZ ugh 

12. Factor responsible for economic development 
is capitalistic economy?   
(A) Innovation  
(B) Capital Formation 
(C) Technical progress 
(D) All of the Above 

 12. iw¡thoknh vFkZO;oLFkk esa vkfFkZd fodkl dk dkj.k gS\ 
(A) uoizorZu 
(B) iw¡th fuekZ.k 
(C) izkfof/kd izxfr 
(D) mijksDr lHkh 

13. Debit Credit statement by visible trade is called- 
(A) Foreign exchange  
(B) Balance sheet 
(C) Balance of Payment 
(D) Balance of trade 

 13. n’̀; O;kikj ds ys[kk&tks[kk dks dgrs gS\ 
(A) fons’kh fofu;e 
(B) ryiV 
(C) Hkqxrku larqyu 
(D) O;kikj larqyu 

14. What According to Schumpeter is the reason of 
decay of a capitalistic system 
(A) A continuous Process 
(B) Sporadic process 
(C) A stable process 
(D) All of the Above 

 14. ‘kqEihVj ds vuqlkj iw¡thoknh ds iru dk dkj.k gS& 
(A) ,d lrr~ izfØ;k 
(B) ,d vlr~r izfØ;k 
(C) fLFkj izfØ;k 
(D) mijksDr lHkh 

15. Economic Development is -  
(A) A continuous Process 
(B) A discontinuousprocess 
(C) A stable Process 
(D) None of the Above 

 15. vkfFkZd fodkl gS& 
(A) ,d lrr~ izfØ;k 
(B) ,d vlrr~ izfØ;k 
(C) ,d fLFkj izfØ;k 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

16. According to Marx, the basis of value of 
Commodity is- 
(A) Land 
(B) Labour 
(C) Capital 
(D) Mineral wealth 

 16. ekDlZ ds vuqlkj oLrq ds ewY; dk vk/kkj gS& 
(A) Hkwfe 
(B) Je 
(C) iw¡th 
(D) [kfut lEink 

17. Surplus value of Marx is - 
(A) Value in use 
(B) Difference between value is use and 

value in exchange 
(C) Exchange value 
(D) Intirst paid for the use of capital 

 17. ekDlZ dk vfrjsd ewY; gS& 
(A) iz;ksx ewY; 
(B) iz;ksx ewY; ,oa fofue; ewY; es vUrj 
(C) fofue; ewY; 
(D)  iwWath ds iz;ksx ds cnys es fn;k tkus okyk 

C;kt 
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18. Capitalis adopt measures to exploit labour by 
(A) Replacement of workers by woman and 

child labour 
(B) By increasing working hours 
(C) by maximum application by machines  
(D) All of the Above 

 18. Jfedksa dk ‘kks”k.k djus ds fy, iw¡thifr mik; viukrk gS& 
(A) L=h ,oa cky Jfedk dks dke nsdj 
(B) dke ds ?k.Vs esa of̀) djds  
(C) vf/kdre e’khuksa dk mi;ksx djds 
(D) mi;qZDr lHkh 

19. Value of money depend upon  
(A) Demand of money 
(B) Supply of money 
(C) Purchasing Power 
(D) General price level 

 19. Ekqnzk dk ewY; ij fuHkZj djrk gS\ 
(A) eqnzk dh ekWax 
(B) eqnzk dh iwfrZ 
(C) Ø; ‘kfDr 
(D) lkekU; ewY; Lrj 

20. Velocity of circulation of money is measured  
(A) At a given moment of time 
(B) In a year 
(C) Over a Year 
(D) Over a decade  

 20. Ekqnzk dk izpyu osx ekik tkrk gS\ 
(A) le; esa fn;s x;s {k.k ij 
(B) ,d o”kZ esa 
(C) ,d o”kZ ls Åij 
(D) ,d n’kd ds Åij 

21. Who started that “The value of money” infact is 
a consequence of total income rather than the 
quantity of money’’ 
(A) J.M. Keynes 
(B) G. Crownther 
(C) P. R. Brahamananda  
(D) P. D. Hazela 

 21. fdlus dgk fd Þeqnzk dk ewY; OkkLRko esaß dqy vk; dk 
ifj.kke gS u fd eqnzk dh ek=k dk& 
(A) ts0 ,l0 dhUl 
(B) th0 ØkmFkj 
(C) ih0 vkj0 czºekuUn 
(D) ih0 Mh0 gtsyk 

22. Fourteen commercial Banks were nationalized in-  
(A) 1947 
(B) 1951 
(C) 1969 
(D) 1980 

 22. pkSng O;kikfjd cSadks dk jk”Vªh;dj.k gqvk& 
(A) 1947 
(B) 1951 
(C) 1969 
(D) 1980 

23. Reserve Bank of India was established  
(A) 1947 
(B) 1951 
(C) 1935 
(D) 1930 

 23. Hkkjrh; fjtoZ cSad dh LFkkiuk gqvk Fkk & 
(A) 1947 
(B) 1951 
(C) 1935 
(D) 1930 

24. Static and dynamic function of money 
presented by-  
(A) Professor Kinley   
(B) Paul Enzing 
(C) Crounther 
(D) Robertson  

 24. eqnzk dk LFkSfrd ,oa izkosf{kd dk;Z dks izLrqr fd;k& 
(A) izks0 fduys 
(B) iky bftax 
(C) ØkmFkj 
(D) jkcVZlu 

25. In Inflationary conditions economic disparities  
(A) Reduces  
(B) Increases 
(C) Remains couslast 
(D) All is Possible 

 25. LQhfŸkdn’kkvksa esa vkfFkZd fo”kerk,a& 
(A) ?kVrh gS 
(B) c<+rh gS 
(C) fLFkj jgrh gS 
(D) lHkh lEHko gS 

26. Which Institution is legally empowered to issue 
currency note    
(A) Commercial Banks 
(B) Cooperative Banks 
(C) Central board 
(D) Central Bank 

 26. oS/kkfud :Ik ls dkSu laLFkk djsalh uksV tkjh djus ds 
fy, vf/kd̀r gS\ 
(A) O;kolkf;d cSad 
(B) lgdkjh cSad 
(C) dsUnzh; ifj”kn 
(D) dsUnzh; cSad 
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27. What are the fundamental functions of a 
nationalized commercial Bank in India? 
(A) Acceptance of deposits  
(B) Discounting Bills of exchange  
(C) Ordering Cheques 
(D) All of the Above 

 27. Hkkjr esa ,d jk”Vªh;d̀r O;kikfjd cSd ds vk/kkjHkwr dk;Z 
D;k gS\ 
(A) tekvks dks Lohdkj djuk 
(B) fofue; fcyks dk cV~Vk djuk 
(C) psDl dks vknsf’kr djuk 
(D) mi;ZqDr lHkh 

28. Central Bank implies- 
(A) Induced with the felling of nation welfare  
(B) It does not have consptitionwith ather 

her Bank  
(C) Itprovides monetary stability in a country    
(D) All of the Above 

 28. dsUnzh; caSd& 
(A) jk”Vª dY;k.k dh Hkkouk ls izsfjr 
(B) ;g vU; cSadks ls izfrLi/kkZ ugh djrh 
(C) ns’k dks ekSfnzd fLFkjrk iznku djrh gS 
(D) mijksDr lHkh 

29. Which one of following is not the function of 
Centeral Bank? 
(A) Monopoly of note issue 
(B) Provide loans to public  
(C) Credit control 
(D) Banker’sBank 

 29. fuEu esa ls dkSu lk dk;Z dsUnzh; cSad dk ugh gS\ 
(A) uksV fuxZeu dk  ,dkf/kdkj 
(B) yksxks dks _.k nsuk 
(C) lk[k fu;a=.k 
(D) cSdksa dk cSad 

30. Who is Authorized to mint coins in India-?  
(A) Reserve Bank of India 
(B) Finance Ministry 
(C) Treasury  
(D) State Bank of India 

 30. Hkkjr esa flDdsa tkjh djus ds fy,fdldks vf/kd̀r fd;k 
x;k gS\ 
(A) fjtZo cSad vkWQ bf.M;k 
(B) foŸk e=kay;  
(C) dks”kkxkj 
(D) LVsV caSd vkWQ bf.M;k 

31. Finance Minister of India at present is- 
(A) Dr. Manmohan Singh 
(B) Arun Jettly 
(C) Nirmala Sitaraman 
(D) Pyush Goel  

 31. orZeku esa Hkkjr ds for ea=h dkSu gS\ 
(A) Mk0 eueksgu flag 
(B) v:.k tsByh 
(C) fueZyk lhrkje.k 
(D) ih;w”k xks;y 

32. When State Bank of India was established? 
(A) 1955 
(B) 1947 
(C) 1978 
(D) 1980 

 32. LVsV cSd vkWQ bf.M;k dh LFkkiuk dc gqbZ\ 
(A) 1955 
(B) 1947 
(C) 1978 
(D) 1980 

33. At Present Governor of Reserve Bank is? 
(A) Shakti Kant das 
(B) Arjit R. Patel 
(C) Raghu Ram Rajan 
(D) D. Subba Rao 

 33. orZeku esa fjtZo cSad ds xoZuj gS& 
(A) ‘kfDr dkUr nkl 
(B) mftZr vkj0 iVsy 
(C) j?kqjke jktu 
(D) Mh0 lqck jkWo 

34. What was the old name is State Bank of India? 
(A) Imperial Bank of India 
(B) Central Bank of India 
(C) Punjab National Bank 
(D) Vijaya Bank  

 34. LVsV caSd vkWQ bf.M;k dk iqjkuk uke D;k Fkk \ 
(A) bEihfj;y cSad vkWQ bf.M;k 
(B) lsUVªy cSad vkWQ bf.M;k 
(C) iatkc us’kuy cSad 
(D) fot;k caSd 

35. What are the form of Commercial Bank-? 
(A) Private Bank 
(B) Nationalized Bank 
(C) Foreign Bank 
(D) All of the Above 

 35. O;olkf;d cSad ds izdkj dkSu ls gS\ 
(A) futh cSad 
(B) lkoZtfud cSad 
(C) fons’kh cSad 
(D) mijksDr lHkh 
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36. H.D.F.C. Bank is- 
(A) Foreign Bank 
(B) Private Bank 
(C) Public Sector Bank  
(D) None of the Above 

 36. H.D.F.C.cSad gS& 
(A) fons’kh cSad  
(B) futh cSad 
(C) lkoZtfud cSad 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

37. “Money is what money does” whose statement 
is this? 
(A) Prof. Walker  
(B) Prof. Carlborn 
(C) Prof. Marshall 
(D) Prof. Keynes  

 37. Þeqnzk og gS tks eqnzk dk dk;Z djsaß ;g dFku fdlus dgk \ 
(A) izks0 okdj 
(B) izks0 dkWyZcksuZ 
(C) izks0 ek’kyZ 
(D) izks0 dhUl 

38. Which of the following account is open in 
banks- 
(A) Saving Bank 
(B) Recovering Deposit Account 
(C) Term Deposit Account  
(D) All the Above 

 38. cSadks eas dkSu lk [kkrk [kksyk tkrk gS\ 
(A) cpr [kkrk 
(B) vkòfr tek [kkrk 
(C) lkof/k tek [kkrk 
(D) mijksDr lHkh 

39. When World trade organization was 
established- 
(A) 1st January 1995 
(B) 1st January 1990 
(C) 1st January 2000 
(D) 1st January 1985 

 39. fo'o O;kikj laxBu dh LFkkiuk dc gqbZ\ 
(A) 1 tuojh 1995 
(B) 1 tuojh 1990 
(C) 1 tuojh 2000 
(D) 1 tuojh 1985 

40. How many Countries are members of world 
trade organization at present? 
(A) 1960 
(B) 164 
(C) 207 
(D) 195 

 40. orZeku es fo’o O;kikj laxBu ds fdrus ns’k lnL; gS\ 
(A) 1960 
(B) 164 
(C) 207 
(D) 195 

41. Where is the headquarter of the W.T.O.  to 
located?  
(A) New York 
(B) Washington D.C 
(C) Geneva 
(D) Austria  

 41. fo’o O;kikj laxBu dk eq[;ky; dgkW fLFkr gS\ 
(A) U;w;kdZ 
(B) okf’kaxVu Mh0 lh0 
(C) ftusok 
(D) vkfLVª;k 

42. Which of the institutions is not a part of the 
World Bank Community? 
(A) I.B.R.D. 
(B) W.T.O. 
(C) I.D.A. 
(D) I.F.C. 

 42. fuEu LkaLFkkuksa esa ls dkSu lk laLFkku fo’o cSad dk lnL; 
ugh gS\ 
(A) I.B.R.D. 
(B) W.T.O. 
(C) I.D.A. 
(D) I.F.C. 

43. Who is the current Director General of W.T.O.?  
(A) Pascal Lamy 
(B) Mahmood Riad 
(C) Chedli Klibi  
(D) Roberto- Azevedo 

 43. orZeku esa fo’o O;kikj laxBu ds Mk;jsDVj tujy dkSu gS\ 
(A) ikLdy yseh 
(B) egewn jsM 
(C) psMyh dyoh 
(D) jkscsVks ,sthchMks 

44. Where is was in the following countries the first 
W.T.O. conference was held?  
(A) Singapore 
(B) Jeneva  
(C) New York 
(D) New Delhi 

 44. fo'o O;kikj laxBu dk izFke lEesyu dgkW gqvk Fkk\ 
(A) flaxkiqj 
(B) ftusok 
(C) U;w;kdZ 
(D) ubZ fnYyh 
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45. The Associated Institution of world Bank?  
(A) International development Association 
(B) International finance corporation   
(C) Multinational Investment Guarantee 

agency 
(D) All the Above 

 45. fo'o cSad dh lg;ksxh LkaLFkk dkSu&dkSu gS\ 
(A) vUrZjk”Vªh; fodkl la?k 
(B) vUrZjk”Vªh; foŸk fuxe 
(C) cgqjk”Vªh; fuos’k xkjUVh ,tsUlh 
(D) mijksDr lHkh 

46. The Chief objective of the World Bank is? 
(A) To Grant Loan For Rehabitilation of a 

country  
(B) To Maintain stability is exchange rate 
(C) To boster International corporation 
(D) None of the Above 

 46. fo'o cSad dk izeq[k mn~ns’;  
(A) iqufoZdkl ds fy, _.k nsuk 
(B) fofue; nj esa fLFkjrk cuk;s j[kuk 
(C) vUrZjkVªh;  ekSfnzd lg;ksx dks c<+kuk 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

47. When India became a member of the World 
Bank? 
(A) 1945 
(B) 1950 
(C) 1975 
(D) 1980 

 47. Hkkjr fo’o cSad dk lnL; cuk 
(A) 1945 
(B) 1950 
(C) 1975 
(D) 1980 

48. When International Development Association 
was established? 
(A) 12 July 1956 
(B) 24 September 1960 
(C) 18 October 1962 
(D) 26 September 1964 

 48. vUrZjk”Vªh; fodkl la?k dc LFkkfir gqvk FkkA 
(A) 12 tqykbZ 1956 
(B) 24 flrEcj 1960 
(C) 18 vDVwcj 1962 
(D) 26 flrEcj 1964 

49. Only those countries can become members of 
the World Bank, who are also the members? 
(A) I.M.F. 
(B) G.A.T.T. 
(C) United Nations 
(D) UNCTAD 

 49. ogh ns’k fo’o caSd dk lnL; cu ldrk gS tks lnL; 
gS& 
(A) vUrZjk”Vªh; eqnzk dks”k dk 
(B) xSV dk 
(C) la;qDr jk”Vª la?k dk 
(D) vadVkM dk 

50. I.M.F. was established is - 
(A) 1944 
(B) 1948 
(C) 1952  
(D) None of the Above 

 50. eqnzk dks”k dh LFkkiuk gqbZ gS\ 
(A) 1944 esa 
(B) 1948 esa 
(C) 1952 esa 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

51. The primary objective of International monetary 
fund is - 
(A) To support International control 
(B) To increase the volume of trade amongst 

nations 
(C) To give support to exchange control 
(D) None of these 

 51. eqnzk dks”k dk eq[; mn~ns’;   
(A) vUrZjk”Vªh; fu;U=.k dks c<+kuk 
(B) vUrZjk”Vªh; O;kikj dks c<+kuk  
(C) fofu;e fu;U=.k dks c<+kuk 
(D) bues ls dksbZ ugh 

52. Monetary fund provides -  
(A) In conditions of National emergency 
(B) Seasonal loan 
(C) Stability loan 
(D) None of the Above 

 52.  eqnzk dks”k nsrk gS& 
(A) ladV dkyhu _.k 
(B) ekSleh _.k 
(C) LFkkf;Ro _.k 
(D) bues ls dksbZ ugh 

53. When a country repays is loan to I.M.F. it is 
Known as- 
(A) Selling 
(B) Repurchase 
(C) Reselling 
(D) None of the Above 

 53. tc dksbZ ns’k eqnzk dks”k ds _.k dks pqdkrk gS rks mls 
dgrs gS\ 
(A) foØ; 
(B) iqu% Ø; 
(C) iqu% foØ; 
(D) buesa ls dksbZ ugh 
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54. Structural Adjustment facility was made 
available to member countries in the year-   
(A) 1984 
(B) 1983 
(C) 1986 
(D) 1947 

 54. lajpukRed lek;kstu lqfo/kk eqnzk dks”k }kjk miyC/k dh 
xbZ o”kZ& 
(A) lu~ 1984 
(B) lu~ 1983 
(C) lu~ 1986 
(D) lu~ 1947 

55. When did India join the membership of 
International monetary fund? 
(A) 1944 
(B) 1945 
(C) 1946 
(D) 1947 

 55. Hkkjr o”kZ eqnzk dks”k dk laLFkkid lnL; cuk Fkk\ 
(A) lu~ 1944 esa 
(B) lu~ 1945 esa 
(C) lu~ 1946 esa 
(D) lu~ 1947 esa 

56. Quantitative Restructions on reports were 
withdrawn by India in? 
(A) Budgetary policy 2000-01  
(B) Budgetary policy 2001-02 
(C) Budgetary policy 2002-03 
(D) None of the Above 

 56. Hkkjr }kjk vk;rks ij ls ek=kRed izfrcU/kksa dks lekIr 
dh ?kks”k.kk dh xbZA 
(A) ctV uhfr 2000&01 
(B) ctV uhfr 2001&02 
(C) ctV uhfr 2002&03 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

57. Which of the following country is not member of 
W.T.O.? 
(A) Iran 
(B) Azerbaijan  
(C) Belarus 
(D) None of these 

 57. buesa ls dkSu lk ns’k W.T.O dk LknL; ugh gS\ 
(A) bZjku 
(B) vtjcstku 
(C) csyk:l 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

58. Word Budget in English is organizedwith 
Budgetee of_____ language which means 
leather bag? 
(A) Greek 
(B) Latin  
(C) France  
(D) German  

 58. 
 
 

vaxsth esa ctV ‘kCn dh O;qRifr Hkk”kk&&&“Bougitter” 
‘kCn ls gqbZ gS] ftldk vk’k; peM+s ds FkSys ls gSA 
(A) xzhd  
(B) ySfVu 
(C) Ýkalhlh 
(D) teZu 

59. A Budget is a Governmental document that 
reveals a start in public reverse and public 
expenditure whose statement is this?    
(A) Findlay shiraz 
(B) Stone 
(C) Dr. Angel 
(D) Prof. Ricardo  

 59. Þljdkj dk ctV ,d ,slk izi= gS] ftles lkoZtfud 
vk; ,oa lkoZtfud O;; dh ,d izkjfEHkd ;kstuk gksrh 
gSß ;g dFku fdldk gS\ 
(A) fQ.Mys f’kjkt 
(B) LVksu 
(C) MkW ,afty 
(D) izks0 fjdkMksZ 

60. Salient Feature of budget formation is? 
(A) Measures to purchase costly Goods 
(B) An estimate of income and expenditure   
(C) To evolve a system of increasing 

expenditure of a Govt.   
(D) Expenditure commissioning were 

Income.  

 60. ctV cukus ds izeq[k y{k.k& 
(A) dherh oLrqvk dks [kjhnus ds mik; 
(B) vk; O;; dk vuqeku 
(C) O;; vf/kd djus dh O;oLFkk 
(D) vk; ds vuqlkj O;; 

61. Which is the advantage of Zero based budget? 
(A) Better Control 
(B) Reduction in Cost 
(C) Maximum budget 
(D) All of the Above 

 61. ‘kwU; vk/kkfjr ctV dk ykHk dkSu lk gS\ 
(A) csgrj fu;a=.k 
(B) ykxr es deh 
(C) vf/kdre ykHk 
(D) mijksDr lHkh 
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62. Which of the institution does not control 
financial system?  
(A) Ministry of finance 
(B) Ministry of defense 
(C) Deptt.of Auditing  
(D) Executive committee  

 62. foRrh; iz’kklu dks dkSu lh laLFkk fu;a=.k esa ugha j[krh 
gS\ 
(A) foŸkh; ea=ky; 
(B) j{kk ea=ky; 
(C) vds{k.k foHkkx 
(D) dk;Z dkfj.kh lHkk 

63. After compeletition of budget finance Minister 
presents firstly before?   
(A) President  
(B) Prime Minister 
(C) Commission Ministers  
(D) Parliament 

  foRrh; ea=h ctV cukus ds ckn loZizFke mls izLrqr 
djrk gS\ 
(A) jk”Vªifr ds le{k 
(B) iz/kkuea=h ds le{k 
(C) ea=h ifj”kn ds le{k 
(D) laln ds le{k 

64. In comparison with revenue deficit the size of 
fiscal deficit will ever be?  
(A) Small 
(B) the Same 
(C) Big 
(D) Indeterminate  

 64. jktLo ?kkVs dh rqyuk esa jktdks”kh; ?kkVs dk vkdkj 
ges’kk gksxk 
(A) NksVk 
(B) ,d tSlk 
(C) cM+k 
(D) vfu;r 

65. What is the following increase in net credit 
world alwaysbe called? 
(A) Primary Deficit 
(B) Budgetary deficit 
(C) Revenue deficit  
(D) Monetised deficit 

 65. dsUnz ljdkj ds fy, Hkkjrh; fjtZo cSad dks fuoy lk[k 
esa gksus okyh òf) dks dgrs gS\ 
(A) izkFkfed ?kkVk 
(B) ctVh; ?kkVk 
(C) jktLo ?kkVk 
(D) ekSnzhd̀r ?kkVk 

66. Out of the fiscal deficit if we substract the 
payment of interest the remaining amount is 
knows as? 
(A) Budgetary deficit 
(B) Primary deficit  
(C) Revenue deficit 
(D) Monetizeddeficit  

 66. jktdks”kh; ?kkVs esa ls C;kt dh vnk;fx;ksa ?kVk nsus ij 
izkIr gksus okyk ?kkVk dgykrk gS\ 
(A) ctVh; ?kkVk 
(B) izkFkfed ?kkVk 
(C) jktLo ?kkVk 
(D) ekSnzhd̀r ?kkVk 

67. (Revenue Receipts + capital receipts) -(nonplan 
expenditure + plan expenditure)above 
calculation represents? 
(A) Budgetary Deficits  
(B) Primary Deficits 
(C) Revenue Deficits 
(D) Monetized Deficits 

 67. ¼jktLo izkfIr $ iwWathxr izkfIr½& ¼xSj vk;kstu O;; $ 
vk;kstu O;;½ mijksDr x.kuk iznf’kZr djrk gS\ 
(A) ctVh; ?kkVk 
(B) izkFkfed ?kkVk 
(C) jktLo ?kkVk 
(D) ekSnzhd̀r ?kkVk 

68. Texture in contraction stage of trade cycle 
(A) Should be reduce  
(B) Should remain unchanged  
(C) should be increase  
(D) None of the Above 

 68. O;kikj pØ dh ladqpu voLFkk esa djkjksi.k esa& 
(A) deh gksuh pkfg, 
(B) iwoZor~ jguk pkfg, 
(C) òf) gksuh pkfg, 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 

69. Deficit financing system in the control of Indian 
financial system would be called?   
(A) Making up budgetary deficit  
(B) To keep deficit in budget  
(C) To give loan in under to make up 

budgetary deficit  
(D) To increase money supply so as to make 

up budget deficit  

 69. Hkkjr esa ?kkVs dh foŸk O;oLFkk ls vk’k; gS& 
(A) ctV dk ?kkVk iwjk djuk 
(B) ctV esa ?kkVk j[kuk 
(C) ctV ?kkVsa dks iwjk djus ds fy, _.k nsuk 
(D) ctV esa ?kkVs dks iwjk djus ds fy, eqnzk dh iwfrZ 

esa òf) djuk 
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70. Main bad effect of deficit financing in India is?  
(A) Compulsory saving 
(B) Loan tendency of Bank   
(C) Inflationary rise in Prices  
(D) Change in the capital investment system 

 70. Hkkjr esa ?kkVs dk foRrh;u ds eq[; nq”iHkko gS\ 
(A) vfuok;Z cpr 
(B) cSadks dh _.k izòfRk 
(C) ewY;ksa esa LQhfr dh òf) 
(D) iwWath fuos’k i)fr esas ifjorZu 

71. Point out correct statement? 
(A) Budget deficit = Public expenditure- 

public revenue   
(B) Budget deficit = gross public 

expenditure- gross public revenue  
(C) Budget deficit = total expenditure- total 

income   
(D) Budget deficit = current expenditure- 

current income 

 71. mi;ZqDr dFku vafdr dhft,a& 
(A) ctV ?kkVk ¾ jktLoO;; & jktLo vk; 
(B) ctV ?kkVk ¾ ldyjktLoO;; & ldy jktLo 

vk; 
(C) ctV ?kkVk ¾ dqy O;;& dqy vk; 
(D) ctV ?kkVk ¾ pkyw O;; & Pkkyw vk; 

72. Main characteristics of Budget  
(A) It is a Statement  
(B) Basis of Budget is in the form of cash 
(C) Data of expected Income and 

expenditure given in it   
(D) All of the Above 

 72. ctV dh izeq[k fo’k”krk,a& 
(A) ;g ,d fooj.k gksrk gS 
(B) ctV dk vk/kkj udn jkf’k gksrh gS 
(C) bles vuqekfur vk; rFkk O;; ds vkdM+s fn;s 

gq, gksrs gS 
(D) mijksDr lHkh 

73. Which of the following budget is prepared by 
the central Government?  
(A) Railway Budget 
(B) Central Budget 
(C) Both A and B 
(D) None of the Above 

 73. 
 
 
 
 
 
 

Hkkjr es dsUnzh; ljdkj }kjk cuk;k tkrk gS& 
(A) jsyos ctV 
(B) dsUnzh; ctV 
(C) A,ao Bnksuksa 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

74. Who presented first budget in India?  
(A) Jawaharlal Nehru  
(B) John Mathai 
(C) C.D. Deshmukh 
(D) None of the Above 

 74. Hkkjr esa igyk ctV is’k djus okys dkSu Fks\ 
(A) tokgj yky usg: 
(B) tkWu eFkkbZ 
(C) lhŒMhŒ ns’keq[k 
(D) mijksDr esa dksbZ ugh 

75. Who is the following is the   finance Minister 
who presented budget for maximum member of 
times?   
(A) P. Chidambaram  
(B) Morar ji Desai  
(C) Jawaharlal Nehru  
(D) All of the Above 

 75. Hkkjr es lcls vf/kd ckj ctV is’k djus okys foRrea=h 
dkSu Fks\ 
(A) ih0 fpnEcje 
(B) eksjkj th nslkbZ 
(C) tokgj yky usg: 
(D) mijksDr lHkh 

76. Public Budget means: 
(A) Government budget 
(B) Private Individual budget 
(C) Corporate budget 
(D) All of the above 

 76. Ykaksd ctV dk vk’k; 
(A) ljdkj ds ctV ls 
(B) futh O;fDr ds ctV ls 
(C) dkiksZjsV ds ctV ls 
(D) mijksDr lHkh 

77. Budget is made? 
(A) Annual  
(B) Bi Annual 
(C) Quarterly 
(D) Two year 

 77. ctV cuk;k tkrk gS\ 
(A) okf”kZd  
(B) v}Z okf”kZd 
(C) =Sekfld 
(D) f}o”khZ; 
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78. Importance of Budget is? 
(A) Control on Public Funds 
(B) Maximum Public welfare 
(C) Financial Administration   
(D) All of the Above 

 78. ctV dk egRo 
(A) yksd dks”kks ij fu;U=.k 
(B) vf/kdre yksd dY;k.k 
(C) foRrh; iz’kklu 
(D) mijksDr lHkh 

79. Formation of budged is a - 
(A) Short term process 
(B) Long term process 
(C) Unlimited term process 
(D) Very short term process 

 79. ctV dh fuekZ.k gS\ 
(A) y?kq dkyhu izfØ;k 
(B) nh?kZ dkyhu izfØ;k 
(C) vlhfer dkyhu izfØ;k 
(D) vfr vYidkfyd izfØ;k 

80. Balance Budget is that in which? 
(A) Income is Higher than expenditure   
(B) Income is less than expenditure 
(C) Income is equal to expenditure 
(D) None of the Above 

 80. Lakrqfyr ctV og gksrk gS& 
(A) vk;s & O;; ls vf/kd gksrk gS 
(B) vk; & O;; ls de gksrk gS 
(C) vk; & O;; ds cjkcj gksrk gS 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

81. Budget is- 
(A) Pole of a Financial Administration  
(B) Chain of Financial Administration 
(C) Indicator of financial Policy  
(D) Means of Economic Control  

 81. ctV gS& 
(A) ,d foRrh; iz’kklu dh /kqjh  
(B) foRrh; iz’kklu dh dM+h 
(C) foRrh; uhfr dk lwpd 
(D) vkfFkZd fu;U=.k dk lk/ku 

82. In which head of the following highest 
expenditure is made in Indian Budget? 
(A) Agriculture and rural development 
(B) Defense security  
(C) Subsidy 
(D) Interest payment   

 82. Hkkjrh; ctV eas fuEu es ls fdl in es lcls vf/kd 
O;; gksrk gS\ 
(A) d̀f”k ,oa xzkeh.k fodkl 
(B) lqj{kk 
(C) lfClMh 
(D) C;kt Hkqxrku 

83. Measures to control business cycles?  
(A) Fiscal Policy 
(B) Monetary Policy  
(C) Physical control  
(D) All of the Above 

 83. O;kikj pØks ij fu;a=.k ds mik; gS]\ 
(A) jktdks”kh; uhfr 
(B) ekSfnzd uhfr 
(C) HkkSfrd fu;a=.k 
(D) mijksDr lHkh 

84. Which factor is not in the trade cycle model 
given by prof hicks?  
(A) Expect rate of development  
(B) Autonomic Investment  
(C) Induced Investment  
(D) Natural Calamites  

 84. izksŒ fgDl ds O;kikj pØ ds ekWMy rRo esa dkSu ugh gS\ 
(A) fodkl dh izR;kf’kr nj 
(B) Lok;Rr fofu;ksx 
(C) izsfjr fofu;ksx 
(D) izkd̀frd vkink 

85. Which one of the following is not a measure to 
control trade cycle? 
(A) Fiscal Policy 
(B) Monetary Policy 
(C) Physical control 
(D) Non Physical control 

 85. fuEe esa ls dkSu lk mik; O;kikj pØ ds fu;U=.k dk 
mik; ugh gS\ 
(A) jktdks”kh; uhfr 
(B) ekSfnzd uhfr 
(C) HkkSfrd fu;a=.k 
(D) vHkkSfrd fu;a=.k 

86. Main in statement of monetary policy is Bank 
rate Policy in other word it is said?  
(A) Rate of loss 
(B) Rate of Interest 
(C) Rate of Profit 
(D) Rate of market  

 86. ekSfnzd uhfr dk izeq[k midj.k cSad nj uhfr gS bls 
nwljs ‘kCnksa es D;k dgrs gS\ 
(A) ?kkVk nj 
(B) Ctk; nj 
(C) YkkHk nj 
(D) Ckktkj nj 
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87. Causes of Economic fluctuation  
(A) Seasonal fluctuations  
(B) Secular fluctuations 
(C) Cyclical fluctuations 
(D) All of Above 

 87. vkfFkZd mPpkopu ds dkj.k& 
(A) ekSleh ifjorZu 
(B) LFkk;h ifjorZu 
(C) pØh; ifjorZu 
(D) mijksDr lHkh 

88. Phases of trade cycle? 
(A) Recovery 
(B) Prosperity 
(C) Depression 
(D) All of the Above 

 88. O;kikj pØ dh voLFkk,a 
(A) iqu:RFkku 
(B) lef̀) 
(C) volkn 
(D) mijksDr lHkh 

89. What is the following is called in the context 
ifmeans economics in order to highlight trade 
cycle as well as controlling trade cycles? 
(A) Vicious cycle policy 
(B) Anti cycle policy 
(C) cyclic policy  
(D) None of the Above 

 89. lef”V vFkZ’kkL= es O;kikj pØ vkSj muij fu;a=.k dks 
D;k dgdj iqdkjrs gS\ 
(A) nq”pØ uhfr 
(B) pØ fojks/kh uhfr 
(C) pØ fof/k 
(D) mDr esa dksbZ ugh 

90. If economy is in the grip of depression, then 
increase in Government expenditure is which of 
the following expenditure is not related with? 
(A) Road construction 
(B) Construction of Hospitals 
(C) Ban on worship in temple   
(D) Construction of dam and city 

 90. vFkZO;oLFkk eUnh dh f’kdkj gks] rks ljdkjh O;; esa òf) 
djuh gkssxhA dkSu lk O;; mlls lEcfU/kr ugh gS\ 
(A) lM+d fuekZ.k 
(B) vkS”k/kky; fuekZ.k 
(C) efUnj esa iwtk esa jksd 
(D) cka/k o uxj fuekZ.k 

91. What is the following methods of control over 
trade cycles as aremedial measures suggested 
by Irving fisher? 
(A) Population control 
(B) Price control 
(C) Trade Control 
(D) Governmentcontrol 

 91. O;kikj pØ ij fu;a=.k ds vUrZxr HkkSfrd fu;a=.k gsrq 
izks0 bjfox fQ’kj us fuEu esa dkSu dkjxj mik; crk;k 
gS\ 
(A) tula[;k fu;a=.k 
(B) dher fu;a=.k 
(C) O;kikj fu;a=.k 
(D) ljdkjh fu;a=.k 

92. In which year prof. J.M. Clark first time used 
Acceleration theory in economics?  
(A) 1900 
(B) 1917 
(C) 1940 
(D) 1955 

 92. izksŒ tsŒ ,eŒ DykdZ us Rojd fl)kUr fdl o”kZ 
vFkZ’kkL= esa igyh ckj iz;ksx fd;k\ 
(A) 1900 bZ0 
(B) 1917 bZ0 
(C) 1940 bZ0 
(D) 1955 bZ0 

93. Great depression of the World happened? 
(A) 1930 
(B) 1935 
(C) 1940 
(D) 1950 

 93. fo'o dh egku eanh gqbZ\ 
(A) 1930 
(B) 1935 
(C) 1940 
(D) 1950 

94. Tariff policy also exists boom and depression is 
on economy what would you call it? 
(A) Income tax 
(B) Sales tax 
(C) import and export duty 
(D) Death tax and wealth tax 

 94. iz’kqYd uhfr Hkh vFkZO;oLFkk es rsth o eUnh ij vkaf’kd 
izHkko Mkyrs gS] fuEu es bls D;k dgrs gS\ 
(A) vk;dj 
(B) foØh dj 
(C) vk;kr ,oa fu;kZr dj 
(D) eR̀;q dj o lEifRRk dj 
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95. Cab web theory was explained by- 
(A) Cob Douglas 
(B) Keynes  
(C) Marshal  
(D) Ricardo  

 95. edM+tky ds fl)kUr dks fdlus of.kZr fd;k Fkk \ 
(A) dko Mxyl 
(B) ØhUl 
(C) ek’kZy 
(D) fjdkMksZ 

96. “Trade cycle is a puremonetary phenomena” 
who said this?  
(A) Wicksell 
(B) Hayek 
(C) Howtrey 
(D) Dalton  

 96. ÞO;kikj pØ ,d ‘kq) ekSfnzd ?kVuk gSAß ;g dFku 
fdldk gS\ 
(A) foDlSy 
(B) gs;d 
(C) gkVsª 
(D) MkYVu 

97. According to Howtrey, what is the following may 
create a complicated and adverse situation? 
(A) Earthquake  
(B) Flood 
(C) Monetary factors   
(D) War 

 97. gkVªs ds vuqlkj fuEu esa dkSu LFkk;h O;kikj pØ tSlh 
fo”k; isphnk fLFkfr lt̀u dj ldrs gS\ 
(A) HkqdEi 
(B) ck<+ 
(C) ekSfnzd rRo 
(D) ;q) 

98. Credititself has an innate insatiability who said 
this? 
(A) Boulding  
(B) Malthus  
(C) Howtrey 
(D) Robertson  

 98. Þ’kk[k Lo;a tUetkr vfLFkjrk gksrh gSß mDr OkkD; 
fdldk gS\ 
(A) cksfYMax 
(B) ekYFkl 
(C) gkVsª 
(D) jkcVZ~lu 

99. According to prof. Hayek, which age is arise 
due to over investment? 
(A) Recession age 
(B) Prosperity age 
(C) Golden age 
(D) Depression age 

 99. izks0 gs;d ds vuqlkj dkSu lk ;qx vfr fofu;ksx ds 
dkj.k mRiUu gksrk gS\ 
(A) volkn ;qx 
(B) lef̀) ;qx 
(C) Lof.kZe ;qx 
(D) eUnh ;qx 

100. What is the following feature of the marginal 
efficiency if capital when income is viewed as?  
(A) Instable 
(B) Stable 
(C) Non living 
(D) Conscious 

 100. iw¡th dh lhekUr {kerk esa Hkkoh vk; fuEu es fdl izdkj 
dh gksrh gS\ 
(A) vfLFkj  
(B) fLFkj 
(C) tM+ 
(D) psru 

****** 
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(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 

 

 


